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Дисциплина «Практикум – Моделирование развития предприятия» базируется на знаниях, полученных в процессе изучения курсов 
«Теория менеджмента»

«Теория организации»

«Управление проектами»
Цель дисциплины
Дисциплина имеет своей целью углубленное изучение современных методов и моделей управления предприятием.
Учебные задачи дисциплины

Основными задачами дисциплины являются: 

- изучить моделирование деятельности предприятия во всем комплексе его проблем, связанных с внешней средой, экономикой, производством, организацией, человеком;

- методологию моделирования деятельности предприятия представить подходами к этому процессу как системе, объединяющей основные методы управления предприятием от стратегического управления до оперативного управления работой участка производства, направленную на информационную поддержку основных функций предприятия: производство, сбыт, снабжение, менеджмент, маркетинг, финансовый учет, управление персоналом;

- представить системный подход к разработке и использованию методов и моделей, учитывающих информационные, материально-вещественные, финансово- экономические и производственные процессы на предприятии;

- представить современные методы и модели деятельности предприятия способными обеспечить поддержку всех ключевых бизнес-процессов предприятия, таких как планирование, учет, контроль и анализ по всем направлениям основной и вспомогательной деятельности.
Процесс изучения дисциплины направлен на формирование следующих компетенций:
Общекультурных:

ОК-4 - способностью использовать основы экономических знаний в различных сферах деятельности.
Профессиональных:

ПК-7 -     владением навыками поэтапного контроля реализации бизнес-планов и условий заключаемых соглашений, договоров и контрактов/ умением координировать деятельность исполнителей с помощью методического инструментария реализации управленческих решений. 

ПК-9 -  способностью оценивать воздействие макроэкономической среды на функционирование организаций и органов государственного и муниципального управления, выявлять и анализировать рыночные и специфические риски, а также анализировать поведение потребителей экономически. 

ПК-12 - умением организовать и поддерживать связи с деловыми партнерами, используя системы сбора необходимой информации для расширения внешних связей и обмена опытом при реализации проектов, направленных на развитие организации (предприятия). 

ПК-13 -  умением моделировать бизнес-процессы и использовать методы реорганизации бизнес-процессов в практической деятельности организаций. 

ПК-14 - умением применять основные принципы и стандарты финансового учета для формирования учетной политики и финансовой отчетности организации, навыков управления затратами и принятия решений на основе данных управленческого учета. 

ПК-15 - умением проводить анализ рыночных и специфических рисков для принятия управленческих решений, в том числе при принятии решений об инвестировании и финансировании. 

ПК-17 - способностью оценивать экономические и социальные условия осуществления предпринимательской деятельности, выявлять новые рыночные возможности и формировать новые бизнес-модели. 
Содержание разделов дисциплины
Раздел 1. Понятие, сущность, задачи и функции планирования.
Общеэкономическое понимание планирования. Управленческое понимание планирования. Планирование -мыслительный и социальный процесс, сводящий то, что считается наиболее вероятным исходом ситуации, при заданных условиях, с тем, что представляется, как желательный исход. Основные задачи планирования: обеспечение нормального функционирования хозяйственного субъекта в рыночной среде; обеспечение синхронной работы предприятия в целом и его отдельных частей; составление перспективных, текущих и оперативно-производственных планов и организация их выполнения. Функции планирования: подготовка к использованию будущих благоприятных условий; прояснение возникающих проблем; улучшение координации действий в организации; способствует более рациональному распределению ресурсов; стимулирование менеджеров к реализации своих решений; увеличение возможностей в обеспечении фирмы различной информации. 

Формируемые компетенции: ОК-4, ПК-7, ПК-9, ПК-12, ПК-13, ПК-14, ПК-15, ПК-17
Раздел 2. Основные принципы и методы планирования на предприятии. 

Принципы: единства, участия, непрерывности, гибкости, точности. Планирование: основанное на системе жестких обязательств; под личную ответственность; приспособленное к случайным обстоятельствам. Временные методы планирования: реактивное (возврат к прошлому); инактивное (инертность); преактивное (учреждение); интерактивное. 

Формируемые компетенции: ОК-4, ПК-7, ПК-9, ПК-12, ПК-13, ПК-14, ПК-15, ПК-17
Раздел 3. Система планов предприятия и их взаимосвязь.
Общефирменные планы. Оперативные планы предприятия. Планы, программы и проекты. Наступательные и оборонительные планы. Взаимосвязь и взаимозависимость отдельных видов планов. 

Формируемые компетенции: ОК-4, ПК-7, ПК-9, ПК-12, ПК-13, ПК-14, ПК-15, ПК-17
Раздел 4. Моделирование деятельности предприятий розничной торговли. 

Влияние различных факторов (цен, рекламы и погоды и других) на сбыт и оборот. Эластичность спроса по цене. Кривая «сбыт-цена» из практики. Функции «сбыт-оборот» и «сбыт-затраты ». Классификация затрат на постоянные и переменные в зависимости от объема продаваемого товара. Моделирование зависимости прибыли розничной торговли от различных факторов. Методы калькуляции затрат по отдельным продуктам. Расчет вклада в покрытие затрат. Маркетинг-микс и влияние его составляющих на прибыль предприятия. 

Формируемые компетенции: ОК-4, ПК-7, ПК-9, ПК-12, ПК-13, ПК-14, ПК-15, ПК-17
Раздел 5. Моделирование деятельности предприятий оптовой торговли. 

Продажа товаров с оптовой базы. Политика в области ассортимента. Политика в области закупок. Анализ порога прибыльности. Планирование численности и состава персонала. Модельные расчеты вариантов покупки и лизинга автомобилей. Имитационное моделирование деятельности предприятия оптовой торговли с дополнительным сервисом.
Формируемые компетенции: ОК-4, ПК-7, ПК-9, ПК-12, ПК-13, ПК-14, ПК-15, ПК-17
Объем дисциплины 9 з.е./324 часов, в том числе аудиторных часов 126: 126 часов практических и семинарских занятий.
Форма промежуточного контроля: 4, 5, 6 сем. – зачет.
Семестр – 4, 5, 6.
Разработчик: к.т.н., доцент, доцент кафедры менеджмента и права Вышенский М.Ю.
