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[bookmark: _Toc43727970][bookmark: _Toc431159148][bookmark: _Toc430592459][bookmark: _GoBack]Дисциплина «Бизнес-планирование» относится дисциплинам вариативной части учебного плана.
Цель дисциплины
[bookmark: _Toc412150465]Целью изучения дисциплины «Бизнес-планирование» является формирование базовых знаний о функциях, принципах, методах и формах бизнес-планирования с целью обоснования и выбора наиболее эффективных способов достижения системы целей и стратегии развития организации в рыночных условиях.
Задачи дисциплины:
Задачи дисциплины включают в себя:
- изучение основных теорий планирования бизнеса, методик и нормативно-правовой базы для расчета и анализа финансовых и экономических показателей в сфере бизнес-планирования;
- формирование умения выполнять необходимые для составления экономических разделов планов расчеты, обосновывать их и представлять результаты работы в соответствии с принятыми в организации стандартами;
- формирование умения рассчитать финансовые и экономические показатели в сфере  долгосрочного и краткосрочного планирования хозяйственной деятельности в организации и на предприятии;
- формирование навыков анализа и расчета финансовых  и экономических показателей в сфере планирования хозяйственной деятельности в организации и на предприятии

Требования к результатам освоения содержания дисциплины
ОК-6 способностью работать в коллективе, толерантно воспринимая социальные, этнические, конфессиональные и культурные различия;
ОПК-1 владением навыками поиска, анализа и использования нормативных и правовых документов в своей профессиональной деятельности;
ОПК-2 -  способностью осуществлять сбор, анализ и обработку данных, необходимых для решения профессиональных задач;
ОПК-3 - способностью выбрать инструментальные средства для обработки экономических данных в соответствии с поставленной задачей, проанализировать результаты расчетов и обосновать полученные выводы;
ОПК-5 владением навыками составления финансовой отчетности с учетом последствий влияния различных методов и способов финансового учета на финансовые результаты деятельности организации на основе использования современных методов обработки деловой информации и корпоративных информационных систем;
ОПК-6 владением методами принятия решений в управлении операционной (производственной) деятельностью организаций;
ПК-8 владением навыками документального оформления решений в управлении операционной (производственной) деятельности организаций при внедрении технологических, продуктовых инноваций или организационных изменений;
ПК-13 умением моделировать бизнес-процессы и использовать методы реорганизации бизнес-процессов в практической деятельности организаций;
ПК-16 владением навыками оценки инвестиционных проектов, финансового планирования и прогнозирования с учетом роли финансовых рынков и институтов;
ПК-17 способностью оценивать экономические и социальные условия осуществления предпринимательской деятельности, выявлять новые рыночные возможности и формировать новые бизнес-модели.

Содержание дисциплины.
Тема 1. Основы современной методологии бизнес-планирования. 
Тема 2. Функции и задачи бизнес-планирования Бизнес-план как элемент внутрифирменного планирования. 
Тема 3. Назначение и содержание разделов бизнес-плана.
Тема  4. Организация процесса бизнес-планирования и расчет основных показателей, анализ риска проекта.
Тема  5. Определение возможности реализации, финансовый план.
Тема  6. Методы оценки эффективности бизнес-плана.

Объем дисциплины «Бизнес-планирование»- 42 часов, в том числе 14 часов лекций. 28 часов практик.  
Семестр - седьмой.
Форма промежуточного контроля экзамен, курсовая работа.


