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1. Место дисциплины  в структуре ОПОП:
Дисциплина входит в вариативную часть учебного плана. 

2. Цель и задачи дисциплины, требования к результатам освоения дисциплины:
Цель дисциплины – формирование совокупности теоретических знаний и практических навыков, связанных с пониманием роли проекта в организации, основных положений современной концепции управления проектами, техники управления проектами с использованием экономико-математических методов.
Задачи дисциплины: структурирование целей проектной деятельности; бюджетирование проектной деятельности в организации; организация коммуникаций в рамках уникального или регламентированного проекта; «формализация уникальности» - упорядочивание проекта.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:

Основы проектной деятельности, динамику организационной и поисковой деятельности, систематизацию ресурсов в проекте; контроллинг в управлении проектами.

Уметь:

Планировать и организовывать своевременное взаимодействие всех видов ресурсов.

Создавать уникальные и типовые бизнес-процессы в проектной деятельности.

Владеть:

Инструментами организационного, мотивационного, ресурсного и временного проектирования.

3. Формируемые компетенции:
ОПК-2 –   способностью находить организационно-управленческие решения и готовностью нести за них ответственность с позиций социальной значимости принимаемых решений;

ОПК-3 –  способностью проектировать организационные структуры, участвовать в разработке стратегий управления человеческими ресурсами организаций, планировать и осуществлять мероприятия, распределять и делегировать полномочия с учетом личной ответственности;

ОПК-4 –  способностью осуществлять деловое общение и публичные выступления, вести переговоры, совещания, осуществлять деловую переписку и поддерживать электронные коммуникации;

ПК-6 – способностью участвовать в управлении проектом, программой внедрения технологических и продуктовых инноваций или программой организационных изменений;

ПК-12 – умением организовать и поддерживать связи с деловыми партнерами, используя системы сбора необходимой информации для расширения внешних связей и обмена опытом при реализации проектов, направленных на развитие организации (предприятия, органа государственной власти).

4. Содержание дисциплины (содержание разделов дисциплины, разделы дисциплины и междисциплинарные связи с обеспечиваемыми (последующими) дисциплинами, разделы дисциплины и виды занятий):
Тема 1. Проектная деятельность: систематизация и классификация. Тема 2. Проект-менеджмент – специфический вид оперативной управленческой деятельности. Тема 3. Проектный анализ, инвестиции, технологии реализации. Тема 4. Ресурсный подход в управлении проектами: цели, масштабы, коммуникации. Тема 5. Отраслевой и стратегический проект-менеджмент: динамика факторного управления и управления по показателям. Тема 6. Образцы и примеры реализованных и не реализованных проектов: практические кейсы.

5. Объем дисциплины: 144ч /8 у.е. (в том числе ауд. – 54, сам. работа – 54,  экзамен – 36 часов).

6. Форма промежуточного контроля: экзамен
7. Семестр: 8
Разработчик: доцент кафедры менеджмента и права ПИ(ф)РЭУ им. Г.В. Плеханова Вышенский М.Ю. 
