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1. Место дисциплины  в структуре ОПОП:
Учебная дисциплина входит в базовую часть учебного плана.
2. Цель и задачи дисциплины, требования к результатам освоения дисциплины:
Цель дисциплины – овладение основами теоретических и практических знаний в области организационного поведения, необходимых бакалавру для применения современных форм и методов воздействия на поведение личности, группы с целью повышения эффективности работы организации.
Задачи дисциплины – освоение различных подходов к управлению человеческим потенциалом организации, овладение принципами выбора оптимального лидерства; изучение источников и путей проявления организационной культуры; приобретение практических навыков по мотивации персонала, получение необходимых знаний для того, чтобы правильно формировать рабочие группы с учетом факторов групповой сплоченности и психологической совместимости, использовать при формировании команд типологические профили личности; овладение навыками управления конфликтными ситуациями; получение знаний, необходимых менеджеру для работы в многонациональном коллективе в условиях глобализации.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать: основные концепции организационного поведения.
Уметь: излагать и формулировать содержание основных положений организационного поведения.
Владеть: навыками по обсуждению конкретных управленческих ситуаций с позиций теории организационного поведения.

3. Формируемые компетенции:
ОК-6 –   способностью работать в коллективе, толерантно воспринимая социальные, этнические, конфессиональные и культурные различия;  
ОК-7 –  способностью к самоорганизации и самообразованию;

ОПК-4 –  способностью осуществлять деловое общение и публичные выступления, вести переговоры, совещания, осуществлять деловую переписку и поддерживать электронные коммуникации
ПК-1 – владением навыками использования основных теорий мотивации, лидерства и власти для решения стратегических и оперативных управленческих задач, а также для организации групповой работы на основе знания процессов групповой динамики;

ПК-2 – владением различными способами разрешения конфликтных ситуаций при проектировании межличностных, групповых и организационных коммуникаций на основе современных технологий управления персоналом, в том числе в межкультурной среде.
4. Содержание дисциплины (содержание разделов дисциплины, разделы дисциплины и междисциплинарные связи с обеспечиваемыми (последующими) дисциплинами, разделы дисциплины и виды занятий):
Раздел I. Основы организационного поведения. Тема 1. Понятие и сущность организационного поведения. Тема 2. Организация как система.

Раздел II. Сотрудник как объект управления. Тема 3. Личностные основы поведения человека в организационном окружении. Тема 4. Мотивация персонала. Тема 5 Типы людей в бизнесе. Тема 6. Выбор карьеры и профессиональный рост.

Раздел III. Сотрудник как объект социально-психологического управления. Тема 7. Поведение групп в организации. Тема 8. Власть и лидерство. Тема 9. Организационная культура предприятия. Тема 10. Конфликты в организации. 

Раздел 4. Управление организационным поведением. Тема 11. Управление индивидуальным поведением. Тема 12. Управление поведением группы. Тема 13. Управление развитием организации. Тема 14. Взаимодействие личностей, групп и организаций в условиях глобализации. Тема 15. Особенности деятельности менеджера в условиях развития международных экономических отношений.
5. Объем дисциплины: 108 ч /3 у.е. (в том числе ауд. – 60, сам. работа – 48).

6. Форма промежуточного контроля: зачет.
7. Семестр: 4
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