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Дисциплина «Правовое регулирование хозяйственной деятельности торговой организации» входит в вариативную часть дисциплин учебного плана.
Дисциплина основывается на знании следующих дисциплин:

Организация предпринимательской деятельности,
Право.
Изучение дисциплины необходимо для дальнейшего изучения следующих дисциплин:

Государственное регулирование торговой деятельности
Организация и управление коммерческой деятельностью.

Цель дисциплины
Цель изучения дисциплины состоит в  специальной правовой подготовке студентов, углубленном изучении законодательства и правовых инструментов регулирования правоотношений в процессе хозяйственной деятельности, освоения договорной практики, механизма государственного воздействия на правовое положение субъектов хозяйственной деятельности.
Учебные задачи дисциплины 

Задачи дисциплины состоят   в:

- обучении студентов правовым основам хозяйственной деятельности, организации и обеспечении внутреннего и внешнего торгового оборота; 
-  усвоении природы и места потребительского права в регулировании торговой деятельности, защите законных прав и интересов потребителей,
- понимания сущности конкуренции и проявления монополистической деятельности в торговле; 
- рассмотрении механизма технического регулирования требований к качеству и безопасности товаров (работ, услуг), соблюдения правил продаж и торгового обслуживания; 
- изучении теории и практики правового регулирование внешнеэкономической деятельности, системы договорных отношений как условия укрепления хозяйственных связей, правового положения участников торгового оборота.
Для успешного освоения дисциплины «Правовое регулирование хозяйственной деятельности в торговой организации»  студент должен:

Знать: цели, принципы, функции, субъекты и объекты, средства и методы правового регулирования торговой деятельности. 

Уметь:  выявлять, формировать и удовлетворять потребности, применять средства и методы правового регулирования, анализировать  конъюнктуру рынка; ориентироваться в системе нормативно – правовых актов, регулирующих профессиональную деятельность;  использовать юридическую терминологию и основные определения юридических понятий, а также правовые знания в своей профессиональной деятельности.

Владеть: аналитическими методами для оценки эффективности правовой работы, методами и средствами выявления и формирования спроса потребителей, сбора, обработки и анализа коммерческой информации, умениями проводить соответствующие исследования; проводить анализ нормативных, правореализационных и правоприменительных актов, и осуществлять их адекватное использование; составлять некоторые юридические документы.

Процесс изучения дисциплины направлен на формирование следующих компетенций:

Общепрофессиональных:

ОПК-1  владение навыками поиска, анализа и использования нормативных и правовых документов в своей профессиональной деятельности

ОПК-5- владение навыками составления финансовой отчетности с учетом последствий влияния различных методов и способов финансового учета на финансовые результаты деятельности организации на основе использования современных методов обработки деловой информации

Содержание разделов дисциплины

Раздел 1. Правовое регулирование хозяйственной деятельности
Понятие предпринимательской (коммерческой) деятельности. Понятие и структура предпринимательских (коммерческих)  отношений: субъекты, объекты, содержание. Предприниматели и иные субъекты коммерческой деятельности. Признаки предпринимательской (коммерческой) деятельности. Направления развития предпринимательства. Правовой статус предпринимателя. Развитие малого предпринимательства. Торговля как вид предпринимательской (коммерческой) деятельности.

Нормы и принципы международного права, международные договоры Российской Федерации. Гражданское законодательство Российской Федерации. Гражданский кодекс – основной источник, регулирующий предпринимательские(коммерческие)  отношения. Обычаи делового оборота. Иные нормативные акты, регулирующие предпринимательскую (коммерческую) деятельность. Общие и специальные нормативные акты.

Формируемые компетенции: ОПК-1, ОПК-5
Раздел 2. Субъекты хозяйственной  деятельности
Юридические лица как субъекты коммерческой деятельности. Понятие и признаки юридического лица. Организационное единство, имущественная обособленность, самостоятельная гражданско-правовая ответственность юридического лица. Выступление в гражданском обороте от собственного имени. Средства индивидуализации предпринимателя и результатов его деятельности. Место нахождения предпринимателя. Деловая репутация. Средства идентификации продукции, работ, услуг (товарный знак, знак обслуживания, наименование места происхождения товара). Средства, обеспечивающие автономию предпринимателя (коммерческая тайна).

Создание, реорганизация, ликвидация юридических лиц. Несостоятельность (банкротство) предпринимателей. Понятие несостоятельности. Круг лиц, которые могут быть признаны несостоятельными (банкротами). Особенности судопроизводства по делам о банкротстве. Процедуры банкротств.


Классификация юридических лиц. Организационно-правовые формы коммерческих и некоммерческих организаций.

Коммерческие организации с иностранными инвестициями. Организаторы товарного рынка. Товарные биржи. Правовое регулирование торговли на товарных биржах. Понятие биржи. Понятие товарной биржи. Участники биржевой торговли. Оптовые ярмарки. Оптовые продовольственные рынки. Организаторы коммерческих торгов. Торгово-промышленные выставки. Торгово-промышленные палаты. Организации-дилеры. Торговые дома. Дистрибьюторские фирмы.

Формируемые компетенции: ОПК-1, ОПК-5
Раздел 3. Объекты вещных прав предпринимателя
Понятие и классификация вещей. Предприятие (единый имущественный комплекс) как объект вещных прав. 

Правовой режим денег (денежных ресурсов). Иностранная валюта. Наличные и безналичные деньги. 

Правовой режим ценных бумаг. Понятие и признаки ценной бумаги. Эмиссионные и неэмиссионные ценные бумаги. Акция. Облигация. Вексель. Чек. Сберегательная книжка на предъявителя. Сберегательный (депозитный) сертификат. Коносамент. Накладная. Складское свидетельство. Закладная. 

Коммерческая оборотоспособность товара. Классификация товаров. Товары потребительского назначения. Товары производственного назначения. Классификация изделий по товарным группам. Общегосударственные классификации товаров. Товарная номенклатура внешнеэкономической деятельности.

Формируемые компетенции: ОПК-1, ОПК-5
Раздел 4. Договоры в сфере предпринимательства
Понятие договора в сфере предпринимательства. Существенные, обычные и случайные условия договора. Форма договора в коммерческой (предпринимательской) сфере. Виды договоров. Публичный договор. Договор присоединения. Заключение договоров. Оферта и акцепт. Заключение договора на торгах. Заключение договора через коммуникационные сети Интернет. Изменение и расторжение договоров. 

Понятие и структура обязательства. Множественность лиц и перемена лиц в обязательстве.  Исполнение обязательств. Принципы исполнения обязательств.

Способы обеспечения исполнения обязательств. Неустойка. Залог. Удержание. Поручительство. Банковская гарантия. Задаток. Ответственность за нарушение обязательств. Прекращение обязательств.

Формируемые компетенции: ОПК-1, ОПК-5
Раздел 5. Правовое регулирование деятельности по реализации товаров
Понятие деятельности по реализации товаров. Торговые отношения, связанные с осуществлением деятельности по реализации товаров. 

Отношения, связанные с государственным регулированием деятельности по реализации товаров. Источники правового регулирования реализации товаров. 

Общие положения о купле-продаже. Виды купли-продажи. Договор розничной купли-продажи. Договор продажи товаров в кредит. Договор продажи товаров по образцам. Договор поставки. Поставка для государственных нужд. 

Законодательство о защите прав потребителей. Защита прав потребителей при продаже товаров. Последствия продажи товаров ненадлежащего качества. Государственная защита прав потребителей. Общественная защита прав потребителей. Ответственность за вред, причиненный недостатками товаров, работ или услуг.

Особенности продажи отдельных видов товаров.

Формируемые компетенции: ОПК-1, ОПК-5
Раздел 6. Правовое регулирование посреднической деятельности
Договор поручения. Понятие. Стороны. Содержание. Исполнение договора. Особенности прекращения договора поручения.

Договор комиссии. Понятие. Стороны. Содержание. Особенности отдельных видов договоров комиссии. Правила комиссионной торговли непродовольственными товарами. Договор консигнации. 

Агентский договор. Понятие. Стороны. Форма. Содержание. Особенности отдельных видов агентского договора.

Договор коммерческой концессии. Понятие. Стороны. Форма. Содержание. Соотношение договора коммерческой концессии с другими гражданско-правовыми договорами (договор доверительного управления имуществом, лицензионный договор).

Формируемые компетенции: ОПК-1, ОПК-5
Раздел 7. Договоры, содействующие торговле
Договоры на выполнение маркетинговых исследований. Сущность и понятие маркетинга. Понятие договора на выполнение маркетинговых исследований и его место в системе гражданско-правовых договоров. Содержание договора на выполнение маркетинговых исследований. 

Договоры на распространение рекламы и на передачу информации. Законодательство о рекламе. Общие и специальные требования к рекламе. Права и обязанности рекламодателей, рекламопроизводителей и рекламораспространителей. Государственный контроль и саморегулирование в области рекламы. Контрреклама и ответственность за ненадлежащую рекламу. 

Правовое регулирование деятельности по хранению. Правовое регулирование страховой деятельности. Транспортная экспедиция.

Формируемые компетенции: ОПК-1, ОПК-5
Раздел 8. Защита прав и интересов предпринимателей.
Способы и порядок защиты прав и интересов предпринимателей. Самозащита прав предпринимателей. Претензионный порядок урегулирования разногласий предпринимателей. Защита прав предпринимателей органами исполнительной власти и в порядке прокурорского надзора. Рассмотрение споров третейскими судами.

Рассмотрение дел арбитражными судами. Система арбитражных судов РФ. Подведомственность и подсудность дел арбитражным судам. 

Рассмотрение дел судами общей юрисдикции. Система судов общей юрисдикции. Рассмотрение дел судами общей юрисдикции.

Формируемые компетенции: ОПК-1, ОПК-5
Объем дисциплины 4 з.е./144 часов, контактные часы 44, в том числе аудиторных часов 42: 28 часов лекций, 42 часа практических и семинарских занятий, 2 часа электронное обучение.

Форма промежуточного контроля: 5 сем. – экзамен.
Семестр – 5.
Разработчик: зав. кафедрой менеджмента и права к.ю.н., доцент  Иванова О.А.
