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1. Место дисциплины в структуре ОПОП:

Дисциплина Б1.В.ДВ.05.03.01 «Международные валютно–кредитные отношения» входит в модуль профессиональных дисциплин на иностранном языке вариативной части учебного плана.

2. Цель и задачи дисциплины, требования к результатам освоения дисциплины:

Цель дисциплины «Международные валютно–кредитные отношения» - 

формирование системных научных представлений, знаний о сущности, структуре и механизме функционирования валютно–кредитных отношений в современной мировой экономике для получения навыков, умений их применения в практической деятельности.

Задачи дисциплины:

1. Формирование системных знаний о содержании и функционировании 
международных валютно–кредитных отношений.
2. Изучение особенностей валютных операций, форм международных расчетов и развития международного кредита, его видов.

3. Выработка умений, навыков анализа международных валютно–кредитных отношений, этапов их развития, тенденции изменений.

4. Овладение навыками, умениями получения и анализа информации о развитии валютного рынка и осуществления валютных и кредитных операций, построения платежного баланса, формирование необходимых для профессиональной деятельности компетенций.

3.  Требования к результатам освоения содержания дисциплины

ОК-2 – способен анализировать основные этапы и закономерности исторического развития общества для формирования гражданской позиции.

ОПК-2 – способен осуществлять сбор, анализ и обработку данных, необходимых для решения профессиональных задач.

ПК-1 – способен собрать и проанализировать исходные данные, необходимые для расчета экономических и социально-экономических показателей, характеризующих деятельность хозяйствующих субъектов.
ПК-2 – способен на основе типовых методик и действующей нормативно-правовой базы рассчитать экономические и социально-экономические показатели, характеризующие деятельность хозяйствующих субъектов.
ПК-6 – способность анализировать и интерпретировать данные отечественной и зарубежной статистики о социально-экономических процессах и явлениях, выявлять тенденции изменения социально-экономических показателей.
ПК-7 – способен, используя отечественные и зарубежные источники информации, собрать необходимые данные проанализировать их и подготовить информационный обзор и/или аналитический отчет.
ПК-11 - способностью критически оценить предлагаемые варианты управленческих решений и разработать и обосновать предложения по их совершенствованию с учетом критериев социально-экономической эффективности, рисков и возможных социально-экономических последствий
4. The content of the discipline.

 Section 1. "international monetary relations and the global monetary system. 

Section 2. Exchange rate and currency transactions. 

Section 3. The international credit relations. 

Объем дисциплины «Международные валютно–кредитные отношения» - 108 часа, в том числе 14 часов лекций. Семестр седьмой.

Форма промежуточного контроля зачет.

Разработчик к.э.н., доцент кафедры экономического анализа и статистики Куцина В.Н.
