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1. Место дисциплины в структуре ОПОП.
Дисциплина Б1.Б.16 «Программная инженерия» относится базовой части блока Б1 «Дисциплины(модули)» учебного плана и преподается в 5 семестре..​​​​
Дисциплина «Программная инженерия» базируется на знаниях следующих дисциплин:

Б1.Б.08.01
Информатика и программирование;

Б1.Б.08.02
Информационные системы и технологии;

Б1.Б.08.03
Операционные системы;

Б1.Б.09 Экономическая теория;

Б1.Б.10 Базы данных;

Б1.Б.11 Вычислительные системы, сети и телекоммуникации;

Б1.Б.12 Экономика фирмы;

Б1.Б.13 Проектирование информационных систем;

Б1.Б.14 Менеджмент ;

Б1.Б.15 Информационная безопасность.

Дисциплина «Программная инженерия» является основой для изучения последующих дисциплин: 

Б1.В.13 Интернет-технологии в экономике, 

Б1.В.18 Интеллектуальные информационные системы, 

Б1.В.19 Корпоративные информационные системы, 

Б1.В.ДВ.04.02.01 CASE-технологии, 

Б1.В.ДВ.03.01.02 Интеллектуальные технологии в реинжиниринге бизнеса. 

2. Цель и задачи дисциплины, требования к результатам освоения дисциплины

Цель дисциплины: формирование у студентов теоретических и методологических навыков по управлению информационными системами на всех стадиях жизненного цикла, задающих освоению последующих дисциплин учебного плана общую основу, позволяющую их изучать на качественно более высоком уровне, ориентированных на повышение эффективности учебного процесса в целом.
Задачами изучения дисциплины являются: формирование умений и навыков у студентов по проблемам оценки качества и повышения надежности программного обеспечения; знакомство с основными этапами жизненного цикла программного обеспечения; знакомство с технологиями функционального и объектно-ориентированного проектирования; приобретение навыков работы со средствами автоматизации разработки ПО; приобретение навыков по созданию программного средства с использованием базы данных; подготовка студентов к изучению других дисциплин по информационным технологиям. 

В результате изучения дисциплины студент должен: 

1) Знать: физические основы компьютерной техники и средств передачи информации, принципы работы технических устройств ИКТ; основы архитектуры и процессов функционирования вычислительных систем, сетей и телекоммуникаций; сетевые протоколы; теоретические основы построения и функционирования операционных систем, их назначение и функции; профили открытых ИС, функциональные и технологические стандарты разработки программных комплексов; принципы организации проектирования и содержание этапов процесса разработки программных комплексов; задачи и методы исследования и обеспечения качества и надежности программных компонентов; экономико-правовые основы разработки программных продуктов;

2) Уметь: выбирать и оценивать архитектуру вычислительных систем, сетей и систем телекоммуникаций и их подсистем; использовать различные операционные системы; формулировать требования к создаваемым программным комплексам; формировать архитектуру программных комплексов для информатизации предприятий, разрабатывать программные приложения; использовать международные и отечественные стандарты;

3) Владеть: работы в современной программно-технической среде в различных операционных системах; разработки программных комплексов для решения прикладных задач, оценки сложности алгоритмов и программ, использования современных технологий программирования, тестирования и документирования программных комплексов.

Формируемые компетенции: ОК-5 - способность к коммуникации в устной и письменной формах на русском и иностранном языках для решения задач межличностного и межкультурного взаимодействия;
ОК-6 - способность работать в коллективе, толерантно воспринимая социальные, этнические, конфессиональные и культурные различия; 
ОК-7
- способность к самоорганизации и самообразованию; 
ОПК-1 -способность использовать нормативно-правовые документы, международные и отечественные стандарты в области информационных систем и технологий; 
ОПК-3- способность использовать основные законы естественнонаучных дисциплин и современные  информационно-коммуникационные технологии в профессиональной деятельности; 
ПК-1 - способность проводить обследование организаций, выявлять информационные потребности пользователей, формировать требования к информационной системе; 
ПК-2 - способность разрабатывать, внедрять и адаптировать прикладное программное обеспечение; 
ПК-5 - способность выполнять технико-экономическое обоснование проектных решений; 
ПК-6 - способность собирать детальную информацию для формализации требований пользователей заказчика; 
ПК-7 - способность проводить описание прикладных процессов и информационного обеспечения решения прикладных задач;
ПК-8- способность программировать приложения и создавать программные прототипы решения прикладных задач; 
ПК-9 - способность составлять техническую документацию проектов автоматизации и информатизации прикладных процессов; 
ПК-17 – способность принимать участие в управлении проектами создания информационных систем на стадиях жизненного цикла; 
ПК-20 - способность осуществлять и обосновывать выбор проектных решений по видам обеспечения информационных систем; 
ПК-21 - способность проводить оценку экономических затрат и рисков при создании информационных систем.

3. Содержание дисциплины:
 Тема 1. Роль области знания «Программная инженерия» (Software Engneering) в современном мире.  История становления и развития программной инженерии. Тема 2. Модели и профили жизненного цикла программных средств на базе стандарта ГОСТ Р ИСО/МЭК 12207-99 Информационная технология. Процессы жизненного цикла программных средств. Тема 3. Понятие проекта и управление проектом. Области знаний, необходимые для управления проектами. Ограничения в проектах. Структура декомпозиции работ. Стандарты в области управления проектами. Концепция и структура PMI PMBOK. Тема 4. Основные процессы программной инженерии. Тема 5. Общие вопросы выполнения процессов программной инженерии. Тема 6. Методы и инструменты программной инженерии. Тема 7. Качество программного обеспечения. Тема 8. Технико-экономическое обоснование проектов программных средств. Тема 9. Гибкие методологии разработки. Тема 10. Конфигурационное управление. Тема 11. Экономика программной инженерии Метрики разработки программного обеспечения. Принципы стоимостной оценки разработки программного обеспечения. Алгоритмические модели оценки стоимости разработки программного обеспечения. Тема 12. Эволюция программного обеспечения Наследуемые системы. Сопровождение программного обеспечения. Эволюция системной архитектуры. Реинжиниринг программного обеспечения. Управление конфигурациями, изменениями, версиями и выпусками
4. Объем дисциплины: 216/ 6 з.е.  (в том числе аудиторных – 56; контактных – 58, контрольных – 36,  сам. работ. – 122) 
Форма промежуточного контроля: экзамен
Семестр: 5.
Разработчик:

Старший преподаватель кафедры Торгового дела и информационных технологий ПИ(ф) РЭУ им. Г.В. Плеханова   Серебрякова Н.А.
