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Центр дополнительного профессионального образования



В рамках проекта «Резервная профессия»
приглашает на программу - практикум профессиональной переподготовки
 «Юридическое сопровождение организаций»
280 час. (30% - теория, 70% - практики)
Курс предназначен для специалистов, имеющих высшее образование или среднее профессиональное образование, студентов выпускных курсов.

Содержание программы:
· Гражданский кодекс, как  основа гражданского права 
· Корпоративное право (формы организаций,  порядок регистрации, внесение  изменений, ликвидация, банкротство, требования к   документам в организации)
· Теория и практика договорной работы  в организации (принципы, порядок заключения договоров, изменения, исполнения, расторжения. Основные виды договоров ).
· Правовое регулирование сделок с недвижимостью. Земельно-имущественные отношения. (государственное регулирование, порядок, особенности, практика применения 
· Государственные торги. Основные положения. Порядок участия. Способы закупок. Заключение, исполнение государственного контракта.
· Трудовое право (основные положения, локальные акты, прием, увольнение. Кадровое делопроизводство,  дисциплинарная и материальная ответственность). Охрана труда.
· Основы налогового права. Федеральные, региональные и  местные налоги. Льготы
· Организация работы с потребителями. Особенности оказания услуг, выполнения работ, продажа товаров физическим лицам .Защита от потребительского экстремизма. Претензионный порядок  Рассмотрение споров с участием потребителей. 
· Контрольно надзорные органы России их перечень и полномочия. Правовые основания для проведения контрольных мероприятий. Правила поведения при проведении проверки. Порядок обжалования  результата проверки. Особенности проведения проверок прокуратурой, полицией, Роспотребнадзором, Трудовой инспекцией, налоговой, органами МЧС, Роскомнадзора. Муниципальный контроль, лицензирующие органы.  
· Особенности привлечения должностных лиц к  административной и уголовной ответственности. Основания. Порядок. Доказательства. Практика применения. 
· Судебная  система РФ. Основы  Арбитражного процесса. Порядок рассмотрения исков, заявлений и  жалоб. Подача и правила подготовки документов в арбитражный суд (исковое заявление, заявление об оспаривании,  сроки  обжалования)
· Арбитражная практика рассмотрения споров.

Срок обучения: 5,5 месяцев
Объем обучения: 280 час.
Начало обучения: 2 октября 2017 г.
Форма обучения:   вечерняя, (понедельник, среда, четверг)
Документ об образовании:  диплом о профессиональной переподготовке.
Стоимость обучения:   23 000 рублей 
[bookmark: _GoBack]
Учебный план                                                       
За подробной информацией обращаться по адресу:
г. Пермь, Бульвар Гагарина -57
Контактный тел./факс (342) 282-01-10
Е-mail: odo@rsute.perm.ru,  www.rea.perm.ru
