Практический семинар
«Розничная торговля. Управление жалобами потребителей»
Приглашаются:  руководители, юристы, специалисты по рекламациям предприятий, работающие с претензиями потребителей.

Цель семинара: повышение уровня компетентности сотрудников компаний, работающих в сфере розничных продаж. Получение знаний и навыков, позволяющих давать юридически грамотный ответ необоснованным претензиям потребителей, а также - методов профилактики потребительского экстремизма.

Основные вопросы семинара
Актуальные вопросы обеспечения соблюдения требований законодательства в сфере защиты прав потребителей. Меркушева Елена Михайловна зам. начальника юридического отдела  Управления Роспотребнадзора по Пермскому краю.

Правила разрешения между продавцом и потребителем споров в досудебном порядке. Паздерина Татьяна Петровна гл. специалист отдела защиты прав потребителей Управления Роспотребнадзора по Пермскому краю.

Работа с потребителями и управление жалобами. Рекомендации стандартов ИСО 10001-10004 и ФЗ № 59 «О порядке рассмотрения обращений граждан». Симанова Ирина Марковна доцент кафедры товароведения и экспертизы товаров. 
Судебная практика рассмотрения дел о гражданских и административных правонарушениях в сфере защиты прав потребителей мировыми судьями. Бузмаков Сергей Семенович, судья Пермского краевого суда.
Особенности применения Федерального закона от 26.12.2008 N 294-ФЗ (ред. от 30.07.2010) "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля" в части защиты прав потребителей.  Балакаева Ирина Юрьевна, прокурор отдела по надзору за исполнением законодательства о государственном и муниципальном  контроле при Прокуратуре Пермского края.

Соблюдение  правил добросовестной конкуренции на товарных рынках. Кудрявцева Марина Александровна зам. руководителя Пермского УФАС России.
Рекомендации по содержанию договора  купли-продажи с поставщиками товара. Меркушева Елена Михайловна зам. начальника юридического отдела  Управления Роспотребнадзора по Пермскому краю.

Жалоба как подарок. Гордеев Александр Евгеньевич к. психол. н., доцент кафедры менеджмента и права.
Теоретические блоки программы сопровождаются соответствующими примерами из практики докладчиков, а также обсуждение актуальных вопросов участников в формате вопрос-ответ. Режим семинара:  групповая юридическая консультация. 
Продолжительность  обучения: 16 часов

Стоимость семинара:  6 000 рублей. В стоимость семинара входят информационно- справочные материалы по тематике семинара.
Подать заявку

Для физических лиц
Для юридических лиц
За подробной информацией Вы можете обратиться:

Адрес ЦДПО: 614070, г. Пермь, бульвар Гагарина, 59 каб. 103
тел.: + 7 (342) 282-01-10
E-mail: odo@rsute.perm.ru  









