38.04.06 "Торговое дело". МАГИСТЕРСКАЯ ПРОГРАММА "Стратегии и инновации в коммерции" 
В институте открыта очная  и очно-заочная магистратура «Стратегии и инновации в коммерческой деятельности» по направлению 38.04.06 Торговое дело. Обучение по очной форме длится 2 года, по очно-заочной – 2 года 5 месяцев.

Право на обучение по программам магистратуры имеют лица, имеющие диплом государственного образца о высшем профессиональном образовании различных ступеней. 

Область профессиональной деятельности магистров включает: организацию, управление и проектирование процессов в области коммерческой деятельности, маркетинга, торговой рекламы, логистики в торговле, товароведения и экспертизы, материально-технического снабжения и сбыта, торгово-посреднической деятельности.

Объектами профессиональной деятельности магистров являются: товары потребительского и производственного назначения; услуги по торговому обслуживанию покупателей; коммерческие, товароведные, логистические, торгово-технологические и маркетинговые процессы; выявляемые и формируемые потребности; средства рекламы; методы и средства испытания и контроля качества товаров; научно-исследовательские процессы, образовательные средства и методы.

 Магистр по направлению подготовки 38.03.06  Торговое дело готовится к следующим видам профессиональной деятельности:

- торгово-технологическая;

- организационно-управленческая;

- экспертная;

- проектная.

Магистр по направлению подготовки 38.03.06 Торговое дело должен быть подготовлен к решению следующих профессиональных задач в соответствии с профильной направленностью магистерской программы и видами профессиональной деятельности:

- научно-исследовательская;

- педагогическая.

Конкретные виды профессиональной деятельности, к которым в основном готовится магистр, определяются высшим учебным заведением совместно с обучающимися, научно-педагогическими работниками высшего учебного заведения и объединениями работодателей.

Торгово-технологическая деятельность:

- выбор инноваций в области профессиональной деятельности (коммерческой, или маркетинговой, или рекламной, или логистической, или товароведной), анализ и оценка их экономической эффективности;

- выявление и оценка рисков в профессиональной деятельности (коммерческой, или маркетинговой, или рекламной, или логистической, или товароведной);

- выбор инновационных систем закупки и продажи товаров, торгового обслуживания покупателей;

- разработка и оценка эффективности инновационных торгово-технологических, или маркетинговых, или логистических, или рекламных технологий;

- организационно-управленческая деятельность:

- стратегический анализ проблем организации (предприятия) и выбор оптимальных вариантов их решения;

- организация и управление бизнес-планированием; 

- анализ и оценка эффективности инновационных бизнес-проектов организации (предприятия);

- разработка тактики и стратегии организации (предприятия), прогнозирование и оценка их оптимальности и так далее.
Основные образовательные программы магистратуры предусматривают изучение следующих учебных циклов:

- общенаучный цикл;

- профессиональный цикл;

и разделов:

- практики и научно-исследовательская работа.

В программы базовых дисциплин профессионального цикла  (Стратегический маркетинг, Организация экспертизы, Инновационные маркетинговые коммуникации, Рекламный менеджмент, Бизнес-проектирование коммерческой деятельности) должны быть включены задания, способствующие развитию компетенций профессиональной деятельности, к которой готовится выпускник, в объеме, позволяющем сформировать соответствующие общекультурные и профессиональные компетенции.

 Магистерская программа высшего учебного заведения должна содержать дисциплины по выбору обучающихся, среди них такие, как Стратегическое управление коммерческой деятельностью, Современные информационные системы управления в торговле, Проектирование товаропроводящих систем в торговле на основе логистики, Инвестиции на рынке товаров и услуг, Оценка бизнеса, Международный бизнес, Корпоративное управление, Административно-правовые основы взаимодействия государства и бизнеса.

По результатам обучения проводится итоговая государственная аттестация, которая включает защиту выпускной квалификационной работы.

Выпускная квалификационная работа в соответствии с магистерской программой выполняется в виде магистерской диссертации в период прохождения практики и выполнения научно-исследовательской работы и представляет собой самостоятельную и логически завершенную выпускную квалификационную работу, связанную с решением задач того вида (видов) деятельности, к которому готовится магистр (торгово-технологической, организационно-управленческой, экспертной, проектной, научно-исследовательской).

