38.04.01 «Экономика». Магистерская программа «Экономика коммерческой организации»

Квалификация (степень) - магистр по направлению «Экономика».

	Выпускающая кафедра –кафедра экономического анализа и статистики. 


В институте открыта очная и очно-заочная  магистратура по программе «Экономика коммерческой организации» по направлению 38.04.01 «Экономика». Обучение по очной форме длится 2 года, по очно-заочной – 2 года 5 месяцев.

Право на обучение по программам магистратуры имеют лица, имеющие диплом государственного образца о высшем профессиональном образовании различных ступеней. 

Прием в магистратуру осуществляется в соответствии с правилами приёма в РГТЭУ, утверждаемыми ректором РГТЭУ ежегодно.

Сформированные в рамках профиля профессиональные компетенции позволят выпускнику: участвовать в управлении экономическими процессами коммерческих организаций, оценивать воздействие на них внешних и внутренних факторов рыночной среды; формировать необходимые для управленческой системы коммерческих организаций экономико-аналитические обзоры и бюджетную расчетную документацию; проводить комплексный экономический анализ финансово-хозяйственной деятельности коммерческой организации, оценивать внутренние и внешние риски; формировать бизнес-планы и бюджеты текущей и инвестиционной деятельности коммерческой организации; использовать современные компьютерные программные продукты для формирования необходимого информационного обеспечения финансово-экономической управленческой деятельности; разрабатывать экономическую стратегию коммерческой организации. 

Изучаемые дисциплины: институциональная экономика, микроэкономика (продвинутый уровень), макроэкономика (продвинутый уровень), эконометрика (продвинутый уровень), организация предпринимательской деятельности, управление предприятием с использованием информационных систем, статистика предприятий, финансы предприятий, маркетинговый анализ,  минимизация рисков коммерческого предприятия, экономика розничных торговых сетей, экономика оптово-посреднических операций, внешнеэкономическая деятельность, биржевое дело, контроллинг на коммерческом предприятии, оценка экономической эффективности коммерческой деятельности, антикризисное управление на предприятии и анализ банкротств, публичные коммуникации и другие.
Место на рынке труда: крупные коммерческие организации во всех сферах экономики; компании, осуществляющие финансово-экономическую консалтинговую деятельность; подразделения научно-исследовательских и проектно-конструкторских организаций; высшие и средние специальные учебные заведения, занимающиеся исследованиями, разработками и преподаванием в области экономики коммерческих организаций. 

