38.03.01 "Экономика". Профиль 

"Экономика предприятий и организаций"

Квалификация  - бакалавр по направлению «Экономика» 

Формы обучения: очная (срок обучения 4 года), очно-заочная (срок обучения 4,5 года)  и заочная (срок обучения 5 лет).

 Лица, имеющие профильное среднее профессиональное образование   или законченное высшее образование, принимаются на обучение в ускоренные сроки по  заочной форме (сроки обучения 3,5 года). 

Вступительные испытания (ЕГЭ): математика, русский язык, обществознание 

Конкурентные преимущества выпускника профиля "Экономика предприятий и организаций» заключаются во владении широким спектром общекультурных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций в профессиональной  экономической деятельности. 
Студенты получат комплекс знаний в области: проведения мониторинга и финансово-экономического анализа затрат и результатов хозяйственной деятельности предприятий и организаций,  экономической оценки инвестиций и стоимости бизнеса, обеспечения конкурентных преимуществ и правовых основ эффективного управления производственно-технологическими процессами на предприятии. 
Выпускники профиля «Экономика предприятий и организаций» могут работать заместителями руководителей по экономическим вопросам, экономистами-аналитиками: в экономических, финансовых, маркетинговых, производственно-экономических и аналитических службах организаций различных отраслей, сфер и форм собственности; в государственных органах федерального, регионального и муниципального уровня; научно-исследовательских организациях, а также вести индивидуальную предпринимательскую деятельность. 

Спрос на специалистов экономического профиля очень высок, как на российских предприятиях реального сектора экономики, так и в организациях в участием зарубежного капитала, в иностранных фирмах и представительствах. 
Универсальность данного направления подготовки позволяет выпускникам данного профиля найти приложение своим знаниям практически в любой организации. Студенты будут проходить производственную практику в экономических и плановых службах предприятий и организаций различных секторов экономики (в том числе крупных торговых сетей), государственных корпорациях, банках и других организациях. 

Виды профессиональной деятельности, к которым готовятся выпускники, освоившие программу бакалавриата по профилю Экономика предприятий и организаций: 

расчетно-экономическая;

аналитическая, 
научно-исследовательская;

организационно-управленческая.

Программа бакалавриата сформирована Институтом в соответствии с видами учебной деятельности, требованиями ФГОС к результатам ее освоения и потребностями рынка труда. Она ориентирована на научно-исследовательский вид профессиональной деятельности как основной и является программой академического бакалавриата. 

