Направление 38.03.01 «Экономика»

профиль «Бухгалтерский учет, анализ и аудит»

Квалификация (степень) - бакалавр по направлению «Экономика» 

 Формы обучения: очная (срок обучения 4 года), очно-заочная (срок обучения 4,5 года)  и заочная (срок обучения 5 лет).

Лица, имеющие профильное среднее профессиональное образование   или законченное высшее образование, принимаются на обучение в ускоренные сроки по  заочной форме (сроки обучения 3,5 года). 

Вступительные испытания (ЕГЭ): математика, русский язык, обществознание 

Выпускающая кафедра – кафедра Бухгалтерского учета и аудита

 Конкурентные преимущества программы: 

Профиль "Бухгалтерский учет, анализ и аудит" отличается от многих других профилей подготовки специалистов своей широкой профессиональной направленностью. 

Выпускники университета по данному профилю востребованы не только по учетным направлениям, они могут работать финансовыми аналитиками, аудиторами, заместителями руководителей организации по финансовым и экономическим вопросам. 

В современных рыночных условиях спрос на специалистов учетно-экономического профиля очень высок. 

Все предприятия и организации имеют бухгалтерию, финансово-экономические отделы и другие учетно-аналитические службы, которым требуются экономисты, бухгалтеры, сотрудники внутренних служб ревизии и контроля. 

Выпускники Университета хорошо ориентируются в теории бухгалтерского учета, экономического анализа и аудита, знают методику учета, умеют составлять и анализировать бухгалтерскую отчетность организации. Универсальность данного направления подготовки позволяет выпускникам данного профиля найти приложение своим знаниям практически в любой организации. Все обучающиеся на факультете обязательно проходят производственную практику в учетно-финансовых службах крупных торговых сетей, государственных корпорациях, известных банках и других финансовых организациях. 

Экономисты, получившие диплом по профилю «Бухгалтерский учет, анализ и аудит», неизменно пользуются высоким спросом со стороны работодателей, и в силу этого практически не имеют проблем при трудоустройстве. По мере развития экономики существенно возрастает значимость учетно аналитических работников, усиливается роль бухгалтерии и внутренних контрольных служб организации, возрастает роль аудита, увеличивается спрос на услуги специалистов в области учета, анализа и аудита и постоянно повышается уровень оплаты их труда. 

Сформированные в рамках профиля профессиональные компетенции позволят выпускнику: 
 знать методику бухгалтерского учета, анализа и аудита; 

 проводить расчетно-экономические и аналитические работы; 

 составлять бухгалтерскую отчетность организации; 

 свободно анализировать бухгалтерскую отчетность и другие формы отчетности; 

 знать основы аудита; 

 уметь работать с современными программными продуктами; 

 уметь формировать учетную, финансовую и налоговую политику организации; 

 принимать участие в проведении аудиторных проверок. 

Место на рынке труда: 
 крупные коммерческие организации во всех сферах экономики; 

 банки, финансовые и страховые компании; 

 аудиторские фирмы; 

 органы государственного и муниципального управления; 

 подразделения научно-исследовательских и проектно-конструкторских организаций; 

 высшие и средние специальные учебные заведения, занимающиеся исследованиями, разработками и преподаванием вопросов учета, анализа и аудита. 

Достигнутый уровень подготовки позволяет выпускнику-бакалавру продолжить обучение в Российском государственном торгово-экономическом университете по программам магистерской подготовки и в аспирантуре.

