Пермский институт (филиал) РЭУ объявляет конкурс на замещение должностей научно-педагогических работников, относящихся к профессорско-преподавательскому составу, по кафедрам:
ЭКОНОМИЧЕСКОГО АНАЛИЗА И СТАТИСТИКИ:
профессор (1,55), доцент (8,25), старший преподаватель (0,5);
СОЦИАЛЬНЫХ И ГУМАНИТАРНЫХ ДИСЦИПЛИН:
профессор (0,35), доцент (5), старший преподаватель (1,25);
ТОВАРОВЕДЕНИЯ И ЭКСПЕРТИЗЫ ТОВАРОВ:
доцент (4,5), старший преподаватель (0,75);
ТЕХНОЛОГИИ ПИТАНИЯ И МЕНЕДЖМЕНТА:
профессор (0,25), доцент (5,1), старший преподаватель (0,5).
Квалификационные требования по должностям:
старший преподаватель – высшее профессиональное образование и стаж научно-педагогической работы не менее 3 лет, при наличии ученой степени кандидата наук стаж научно-педагогической работы не менее 1 года;
доцент – высшее профессиональное образование, ученая степень кандидата (доктора) наук и стаж научно-педагогической работы не менее 3 лет или ученое звание доцента (старшего научного сотрудника);
профессор – высшее профессиональное образование, ученая степень доктора наук и стаж научно-педагогической работы не менее 5 лет или ученое звание профессора.
Конкурс объявлен 15.06.2022 г.
Срок подачи заявлений – 1 месяц со дня опубликования объявления.
Адрес: г. Пермь, Бульвар Гагарина, 57, каб. 306. Телефоны: 282-57-45, 282-57-53
[bookmark: _GoBack]Дата проведения конкурса – 29.08.2022 г., на заседании Совета Пермского института (филиала) РЭУ им. Г.В. Плеханова по адресу: г. Пермь, Бульвар Гагарина, 57, ауд.220.
С нормативными документами, касающимися проведения конкурсного отбора, можно ознакомиться на сайте Пермского института (филиала) РЭУ им. Г.В. Плеханова: http://rea.perm.ru/struktura-instituta/sovet-filiala и на сайте РЭУ им. Г.В. Плеханова: http://www.rea.ru/ru/org/AcademicCouncil/Pages/konkursnoe-izbranie.aspx

